XumMmmnyeckasa popmyna.
OTHOCUTeNnbHadA aTOMHasa n
OTHOCUTelNnbHas
MOJIEKYNAPHasa Macchbl.
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Xumuyeckaa dopmyna - 3TO YCIIOBHas
3anuncob cocTaBa BellecTBa,
NoCcpeacTBOM XUMMWUYECKUX 3HaKoB U
C/UMBOINOB.
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KoadpdumumeHT - nokasblBaeT YMCNO MOMNEKYN Nn
aToMOB




YTeHne xumu4veckux oopmyi.

[Tpumepbl:

1. NH; - monekyna sH all Tpy COCTOUT U3 OLHOTO aToMa as3oTa U
Tpex aTOMOB BOAOPOA.

2. AI(OH)3 - Mornekyna anioMuHUA O all  TPYKIbl
COCTOMT M3 OHOrO aToMa artoMuHns, TPeEX aTOMOB
KNCNOPOJa U TPEX aTOMOB BO0pOA.

3. K;BO, - monekyna kanui tpy 60p O Tpy  COCTOUT K3
Tpex aTOMOB Kanusd, oaHoro atoma bopa u Tpex

aTOMOB KuCropoaa.




Ar - oTHoCcUuTenbLHasa atToMHass Mmacca.

1 a.e.m. - BennunHa paBHaa 1/12 maccbl atoma
yrrnepoaa.

1 a.em. =m_(C)/12=1,674 10%r

OTHOCUTEeNnbHaga atoMHas Macca — 3TO BenuynHa,
nokasblBatoLLas BO CKOJNbKO pa3 macca atoma bonblue
1/12 maccbl atoma yrnepoaa.

[Mpumep
Ar(0O)=m_(0)/ 1,674 = 10%%r = 2,666711023r/1,6745102r=16
Ar(0O)=1




HaxoxaneHue Ar ¢ NOMOLUbLIO
nepuoanYecKkom CUCTEMbI.

[lpaBuna OKpyrneHus:

- €CNK1 nocrie 3anaTon cTouT undpa mMeHblle 5, To
YMCNO ocTaeTcs be3 N3MeHeHUs.

- €CINK nocne 3ansaTon cTouT umdpa 5 unm bonblie 5, 10
4YMCNO YBENMNYMBAETCA Ha eanHULY.

[MNpumep

F Ar(Fe)=5 P Ar(Pb)=20
55,84 6 h207,1 v
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sy C F Ar(Fe)=6 A Ar(Ag)=1‘O-
U 23,54 4 107,86




Mr_ - oTHocuTenbHasa __ MOJEKYNspHas

Macca, HaxoauTcs Kak cyMmma

OTHOCUTENbHLIX AaTOMHLIX MacC aTOMOB,

obOpasyoLlmnx MosSiekyny, ¢ y4eToM MHOEKCOB.
[Mpnmep

Mr(H,SO,) = 2sAr(H) + Ar(S) + 4sAr(0) = 2u1 + 32+ 4816 =
98
Mr(CaCO,) = Ar(Ca) + Ar(C) + 3-Ar(0) = 40+12+3-16 =

100
Mr(Ba(OH),) = Ar(Ba)+2 - Ar(O)+ 2-Ar(H) =137+2-16+2-1 =
171

CamocTodaTenbHOo

;) = HEl Mr(Cu(OH),) =

 Mr(H,PO,) = NI Mr(Al,0,) = | e



OnpenenuTb OTHOCUTENBHYIO MOIEKYIISIPHYHO
maccy.

AgNO, AICI,
PbSiO, ZnMnO,
CeHig




MaccoBasi oons anemMeHTa B BelleCcTBe.

MaccoBas gonsg - W

w(J) =
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N - YUCIIO aTOMOB B Mornekyne (MHAEeKC)
Ar - oTHOcCUTenbHasg atoMmHasa macca
Mr - oTHOCUTENbHas MoOneKkynapHasa macca

[Mpnmep
: Hantn W(C) B monekyne CaCO3

1. Mr (CaC03) = ACa)+ Ar(C)+3=sAr(0)=40+12+3=s16=




[lpoBepKa 3HAHUN:

3HaAKN XUMUNYECKUX

AJIEMEHTOB.
- Ha3BaHWe
- NPOU3HOLLEeHne
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[lomalluHee 3agaHue:

§ 6, Ne 1,4,6.
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